
 

 
Stadt Kalbe (Milde) 18. Mai 2015 
 
 

Niederschrift  
über die Sitzung des Ortschaftsrates Zethlingen 

 
 
Datum: 01.04.2015 Beginn: 19:30 Uhr 
Ort: Dorfgemeinschaftshaus Zethlingen Ende:  21:20 Uhr 
 
Teilnehmer: 

Frau Doris Beneke  
Frau Kristin Kintzel  
Frau Daniela Lüttge  
Herr Silvio Schinkmann  
Herr Andreas Schmidt  
Herr Bernd Schulze  
 
Gäste: 
Herr Ruth  Bürgermeister EG Kalbe (Milde) 
Herr Hensen  Firma juwi Energieprojekte 
 
Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil 
1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Anwesenheit, Beschlussfähigkeit und ord-

nungsgemäßen Ladung 
2.  Änderungsanträge und Feststellung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
3.  Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 30.12.2014 
4.  Einwohnerfragestunde 
5.  Mitteilungen der Ortsbürgermeisterin 
6.  Anfragen und Anregungen 
 
Nichtöffentlicher Teil 
7.  Änderungsanträge und Feststellung der Tagesordnung (nichtöffentlicher Teil) 
8.  Beratung und Stellungnahme des Ortschaftsrates zur Problematik Errichtung Bür-

gerwindpark in der Gemarkung 
9.  Mitteilungen der Ortsbürgermeisterin 
10.  Anfragen und Anregungen 
 
 
Beginn der öffentlichen Sitzung 
 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Anwesenheit, Beschlussfähigkeit und 
ordnungsgemäßen Ladung 
Die Ortsbürgermeisterin eröffnet die Sitzung, stellt die Anwesenheit aller Ratsmitglieder und 
somit Beschlussfähigkeit und ordnungsgemäße Ladung fest. 
   
TOP 2: Änderungsanträge und Feststellung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
Die vorliegende Tagesordnung zum öffentlichen Teil der Sitzung wurde einstimmig ohne Än-
derungen festgestellt. 
   
TOP 3: Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 30.12.2014 
Zu TOP 11 der Sitzung vom 30.12.2014: 
. Strommast vor Grundstück R. Wustrack wurde von A. Schmidt angesprochen 
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. Gehweg in Cheinitz Richtung Apenburg von S. Schinkmann 
 
Die vorliegende Niederschrift mit den Hinweisen zur Sitzung vom 30.12.2014 wurde einstim-
mig genehmigt. 
   
TOP 4: Einwohnerfragestunde 
entfällt 
   
TOP 5: Mitteilungen der Ortsbürgermeisterin 
Die Ortsbürgermeisterin teilt mit: 

a) FW-Gerätehaus Zethlingen  es fehlt ein Versammlungsraum 
b)  Antrag Angelverein Klötze und Umgebung e.V. 

 
zu a) 
Die Ortsbürgermeisterin fasst zusammen: 

- FW Zethlingen besitzt keinen Versammlungsraum 
- FW-Kameraden sitzen in der Kleiderkammer 
- Gerätehaus entspricht nicht der DIN-Norm 
- bei Mitbenutzung des Jugendraumes als Versammlungsraum nur Holzheizung mög-

lich, daher müsste neue Heizung eingebaut werden sowie die Isolierung des Raumes 
usw. 
Vorschlag: Den Geräteschuppen am DGH Zethlingen mit einer Anbaumaßnahme als 
Gerätehaus umzubauen. 
Herr A. Schmidt stellt die Frage nach Eigentümer der Gebäude, von jetzigem Standort 
der FFW. 
Die Ortsbürgermeisterin beantwortet diese Frage wie folgt: Das Gebäude insgesamt 
gehört der Gemeinde und diese hat nur das Zufahrtsrecht auf dem Hof, um zu den 
Gebäuden zu kommen. 
Herr Bürgermeister Ruth: hält die Variante am DGH Zethlingen für interessant. Würde 
dieses in die Planung 2016 als Stadt mit reinnehmen. 
Frau Ortsbürgermeisterin Beneke: Es müsste eine Überprüfung über das Bauamt er-
folgen, wie hoch der Kostenpunkt wäre für einen Neubau an DGH und vergleichswei-
se wie hoch die Kosten für eine Sanierung der jetzigen Gebäude der FFW wären, um 
sie DIN-gerecht herzurichten und einen Versammlungsraum zu schaffen. Dann wäre 
aber immer noch nicht das Problem mit dem Zufahrtsrecht geklärt. 
 
 Der Ortschaftsrat stimmt diesem Vorschlag einstimmig zu. 

zu b) 
Anfrage Angelverein Klötze und Umgebung e.V. an den Ortschaftsrat: Gewässer pachten zu 
können – Dorfteich Cheinitz und untere Milde von Apenburg bis Brücke Wustrewe. 
Herr A. Schmidt weist darauf hin, dass der Dorfteich Cheinitz als Löschteich ausgewiesen ist. 
Spricht sich weiterhin dafür aus, dass dann einige Auflagen erfüllt werden müssten, wie z.B. 
dass der Dorfteich weiter als Löschteich geführt werden kann. 
Die Ortsbürgermeisterin schlägt eine rechtliche Abklärung über die Verwaltung vor: Ist Lösch-
teich als Angelteich nutzbar? Mit Herrn Schlange Kontakt aufnehmen und nähere Informatio-
nen über Vorhaben einholen. 
 
 Antrag wird an die Stadt Kalbe (Milde) weitergegeben. 
 
Weiterhin teilt die Ortsbürgermeisterin mit: 

- Spielplatz Zethlingen 
. wird demnächst aufgebaut, 
. der Beginn wird mit Herrn Wolff abgesprochen, 
. Vorortbegehung dazu, wo was aufgestellt werden kann; Termin wird durch  
  Frau Ortsbürgermeisterin Beneke an den Ortschafsrat weitergegeben. 
 



- 3 - 

 
 

- Information über den Beschnitt der Bäume in der Ortslage Zethlingen, wobei einige 
gefällt wurde und die Frage nach dem „warum ?“ stand. die Antwort darauf wurde 
durch den Stadtrat wie folgt gegeben: 
. Bäume teilweise hohl, Pilzbefall und deshalb zur Vorsorge runtergenommen.  
  Frage bleibt bestehen nach Neubepflanzung mit Rotdorn? 

- Herr Bürgermeister Ruth spricht sich für eine Ersatzpflanzung aus, wird dieses in den 
nächsten Tagen abklären lassen. 
 

TOP 6: Anfragen und Anregungen 
Herr A. Schmidt weist darauf hin, dass Herr Wolff zugesagt hat, den gesamten Beschnitt am 
Löschteich in Cheinitz zum Osterfeuer wegzufahren, jedoch bis zum 01.04.2014 noch nichts 
passiert ist. 
Weiterhin fragt er nach, ob es schon Informationen gibt, was über den Stadtrat eingereicht 
worden ist. 
Die Ortsbürgermeisterin weist darauf hin, dass alles dem Stadtrat vorliegt. 
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D. Beneke  
Ortsbürgermeisterin  
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